

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 174 (7911)

Среда, 2 ноября 1983 года Цена 2 коп.

Да здравствует миролюбивая ленинская политика Советского Союза!

Воплотим в жизнь советскую Программу мира!

(Из Призывов ЦК КПСС)

## ОКТАБРЮ НАВСТРЕЧУ!

«Атоммаш»

### Инициатива бригадира

Инициатива — одно из главных качеств бригадира электромонтеров цеха подъемно-транспортного оборудования первого корпуса Александра Григорьевича Владимировича.

Шестилетний атоммашевский стаж плюс отличные организаторские способности, хорошее знание дела помогают ему успешно руководить бригадой. Производственные задания этот коллектив выполняет на предоктябрьской вахте на 130—135 процентов.

Владимиров — талантливый рационализатор, он подал четыре рацпредложения, три из них внедрено, а экономический эффект составил полторы тысячи рублей.

Своими знаниями, опытом Александр Григорьевич щедро делится с новичками.

**В. ЕМЕЛЬЯНОВ,**  
наш внешт. корр.

ПАТП

### Равнение на лучших

С радостной вестью поздравили товарищи по работе бригадира водителей пассажирского автотранспортного предприятия Н. Н. Киреева: коллектив, который он возглавляет, занесен в областную книгу «Летопись трудовых подвигов XI пятилетки».

На эту бригаду равняются другие участники соревнования на предприятии.

В счет февраля 1985 года трудится сегодня Н. Е. Белоусов, один из лучших водителей. Хороших результатов добивается бригада водителей А. П. Гурова, которая обслуживает 18-й маршрут. К своему

профессиональному празднику выполнили годовой план 28 водителей и кондукторов предприятия. Среди них — водители А. И. Крюков, П. И. Самойленко, А. И. Нестеренко. Они готовят сейчас новые трудовые подарки 66-й годовщине Великого Октября.

**В. ИСАЕВА,**  
главный экономист.

ДСК

### Дружный коллектив

Более двух лет прошло с тех пор, как организовалась в спецСМУ домостроительного комбината бригада плотников-бетонщиков И. Кондаурова. И буквально с первых дней этот коллектив трудится высокопроизводительно, часто занимая первые места в социалистическом соревновании. В сентябре плотники-бетонщики выполнили задание на 185 процентов. Так же ударно потрудились и в октябре.

Бригада одновременно

работает на двух объектах: на опытных площадках по испытанию свай (кварталы В-7, В-8) и заканчивает работы по усилению эксплуатационной надежности зданий и сооружений в квартале В-4. И дело спорится.

В числе лучших в этом дружном коллективе — Н. Марченко. Недавно ему было присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда».

**С. ГОЛОВА,**  
наш внешт. корр.

«Спецстрой»

### Пятилетку — в четыре года

Пятилетку — в четыре года — с таким настроем трудится в эти дни коллектив нашей бригады плиточников. В настоящее время бригада работает в счет апреля 1984 года.

Высокая производственная и трудовая дисциплина, широкое

применение передовых методов труда, активное участие в общественной жизни, — таковы принципы нашего коллектива коммунистического труда.

**И. МАНУИЛОВ,**  
бригадир «Спецстроя».

### Честь — по труду!



Монтажник Волгодонского управления «Гидромонтаж» А. Стебленко успешно трудится в бригаде М. Дьякова, занятой на возведении реакторного отделения блока № 1 Ростовской атомной электростанции. Неоднократный победитель социалистического соревнования А. Стебленко и в дни предоктябрьской вахты пока зывает образцы ударного труда, систематически перевыполняет нормы выработки.

На снимке: А. СТЕБЛЕНКО.

Фото А. Тихонова.

В соревновании среди молодых рабочих тракторного цеха опытно-экспериментального завода постоянно добивается отличных результатов свердловский Юрий МАКОВЕВ (на снимке). Пять лет он трудится в цехе.

Ударник коммунистического труда, Ю. Макоев активно участвует в общественной жизни цеха, завода. Юрий — член комсомольского актива цеха.

Фото А. Тихонова.

● Мир — мир!

## ВО ИМЯ ЖИЗНИ

Волгодонцы, как и все советские люди, горячо одобряют ответы Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда». В редакцию продолжают поступать письма, в которых рабочие предприятий, строители, работники учреждений и организаций выражают единодушную поддержку миролюбивой внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства, заявляют о своей решимости бороться за мир, крепить его ударным трудом.

Ответы Ю. В. Андропова на вопросы газеты «Правда» внесли исчерпывающую ясность для советских людей и народов всего мира в вопросе о том, какова позиция Советского Союза в отношении проблем прекращения гонки вооружений и разоружения. А она такова. И об этом прямо сказано в ответах Ю. В. Андропова: наша страна готова сокращать в Европе число ракет средней дальности, если Соединенные Штаты откажутся от мысли развернуть здесь крылатые ракеты и «Першинги».

Значит, путь к миру в этом регионе один — борьба против размещения в Западной Европе новых ядерных ракет США, за сохранение военного равновесия. Именно за это борются сейчас все люди доброй воли. Это даст реальные возможности продолжить и успешно завершить Женевские переговоры.

И мы, строители «Атоммаша», города, включаемся в эту борьбу. На митингах, манифестациях мы не раз поднимали свой голос в защиту

мира, осуждали милитаристский курс администрации Рейгана.

Наша бригада единодушна во мнении: надо крепить дело мира ударным, самоотверженным трудом. Будет наша страна богаче, сильнее — значит легче будет отстаивать мир на земле.

Бригада неуклонно наращивает производительность и объемы строймонтажа. Начав с полмиллиона освоения средств в год, она затем стала производить работ на миллион, а затем и полтора миллиона рублей при незначительном росте численности рабочих. По итогам девяти месяцев, освоив 1330 тысяч рублей на сооружении домов, мы вышли победителями в соревновании бригад-миллионеров треста и награждены путевкой на ВДНХ СССР.

И дальше будем работать так, чтобы вклад наш в дело мира был весомым, чтобы легче было нашим дипломатам разговаривать с поджигателями войны.

**Т. КАРАБАНОВ,**  
бригадир ДСК треста ВДЭС.

● Вседонской поход за экономию и бережливость

## Весомый вклад

В КОПИЛКУ БЕРЕЖЛИВЫХ ВНЕС КОЛЛЕКТИВ АВТОТРАНСПОРТНОГО УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА ВДЭС.

В начале года, когда принимали социалистические обязательства, большинство водителей АТУ поддержали почин «Работать три дня на экономленных горюче-смазочных материалах». Высокие социалистические обязательства по экономии принял весь коллектив.

С начала года коллективом АТУ сэкономлено 141 тонна бензина, 476 тонн дизельного топлива, 24 тысячи киловатт-часов электроэнергии, сделано восстановление 628 автопокрышек, отправлено на Цимлянскую нефть базу для регенерации 62 тонны отработанных масел.

По некоторым показателям выполнен годовой план экономии топливно-энергетических ресурсов. Это нам удалось сделать за счет целенаправленной работы в рамках Вседонского похода за экономию и бережливость. Во всех автохозяйствах действуют штабы по экономии и бережливости, свою работу они строят на основе комплексных планов, партийный и профсоюзный комитеты держат под постоянным контролем ход реализации намеченных планов.

В АТУ-1 на заседаниях штаба рассматривались результаты контрольных проверок табель

ного учета, акты взаиморасчетов с заказчиком, соответствующие техосмотра автомобилей гаражным ведомостям. В АТУ-2 штаб заострил внимание на потерях рабочего времени, возмещении материального ущерба в результате дорожно-транспортных происшествий. В остальных автохозяйствах члены штабов проверяли наличие материальных ценностей на складах.

Итак, многое сделано. Но останавливаться на достигнутом коллектив не намерен. Задача не только выполнить, но и значительно перевыполнить социалистические обязательства, продолжать воспитывать у водителей хозяйское отношение к народному добру.

**Н. КУХАРЕНКО,**  
секретарь парткома АТУ.

С отчетно-выборной партийной конференции треста «Волгодонскэнергострой»

# В ВЕСТИ МОЩНОСТИ В СРОК

## В зеркале показателей

Коллектив треста «Волгодонскэнергострой» вместе со своими субподрядчиками сделал немало за последние три года на сооружении «Атоммаша», Ростовской АЭС и других объектов. Можно отметить в качестве положительного примера то, что за это время в Волгодонске введены в строй 205 тысяч квадратных метров производственных площадей на «Атоммаше» и мощности по выпуску 60 тысяч кубометров железобетона на базе стройиндустрии, даны четыре школы, девять детских садов, кинотеатр, более 380 тысяч квадратных метров жилья, первая очередь пионерского лагеря, хлебозавод, столовая, общежитие и другие объекты производственного, социального и культурно-бытового назначения. Все это так. Однако для делегатов отчетно-выборной партийной конференции треста и субподрядных организаций, состоявшейся 29 октября, было важнее глубоко и критически проанализировать результаты работы парторганизации, всего коллектива строителей в отчетном периоде, вскрыть недостатки и наметить пути улучшения всей деятельности.

Постому в докладе, который сделал секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой» С. П. Ершов, и в выступлениях делегатов прозвучали другие цифры.

План по вводу объектов в 1982 году выполнен на 47 процентов, за 9 месяцев 1983 года — на 35,7 процента. Ввод объектов сокультурбыта выглядит следующим образом: в 1981 году сдано 13 объектов, в 1982 — семь, в 1983 — ни одного. Темпы строительства снижаются.

Плохо идут дела на сооружении «Атоммаша», где генподрядчиком «Заводстрой». План девяти месяцев здесь выполнен на 81 процент. Большое отставание допущено на пусковом комплексе одного из крупнейших корпусов завода — четвертого, без которого невозможно наладить серийный выпуск комплексов оборудования АЭС. В частности, в корпусе слабой под монтаж всего 183 фундамента из 350 по графику. Не завершены работы по закрытию теплового контура, подводе в корпус инженерных коммуникаций.

Не лучшим образом обстоит дело на строительстве Ростовской АЭС (генподрядчик «Атомэнергострой»). Здесь в четыре раза увеличился объем незавершенного производства. Сорваны графики по вводу блк механизации, автомобилестоя, треста «Гидромонтаж», а также пожарного депо и других объектов.

Плохо работают на строительстве Волгодонской птицефабрики строители «Промстрой-1»: при годовом плане 7200 тысяч рублей на 1 октября здесь освоено всего 3253 тысячи рублей.

Как отмечалось в докладе, в выступлениях управляющего трестом «Вол-

годонскэнергострой» В. И. Таланова и других коммунистов, снижение темпов строительства, объемов выполненных работ допущено в первую очередь из-за снижения производительности труда в ряде подразделений треста. В целом по тресту фактическая выработка на одного работающего упала с 8300 до 7400 рублей. В то же время темпы роста заработной платы опережают производительность. В «Промстрой-1», например, это опережение составляет 40 процентов.

## Когда новое не в почете

— Все дело — в низкой квалификации многих рабочих, — сказал с трибуны на конференции бригадир комплексной бригады «Заводстрой», делегат XXVI съезда КПСС Л. П. Курякин. — На стройку прибывают новички, в большинстве своем не знакомые со строительным делом. А обучение их в том же «Заводстрое» не удалось организовать.

Слабо в тресте организована учеба по повышению квалификации. Поэтому в таких подразделениях, как «Атомэнергострой», «Гражданстрой», ДСК, подавляющее большинство составляют рабочие низких разрядов — второго и третьего, хотя средний разряд выполняемых ими работ — 3,44.

Об этом же говорил и секретарь парткома «Промстрой-2» В. В. Казаков.

— В настоящее время, — сказал он в частности, — в тресте не налажена учеба бригадиров, не обобщается и не распространяется опыт передовых бригад. Поэтому и эффективность работы снижается.

На стройке слабо внедряются новые, прогрессивные методы организации труда: карты трудовых процессов, технологические карты, точное строительство, аккордная оплата труда, бригадный подряд, «Рабочая эстафета». В 1983 году бригадный подряд внедрялся в 61 бригаде. Но подряд сорван в 11 из них. Планировалось методом бригадного подряда произвести строймонтаж на 34,5 миллиона рублей, а фактически произведено на 27,2 миллиона рублей. Причина — слабая инженерная подготовка внедрения подряда, безответственное отношение к нему главных специалистов и руководителей управлений строительства.

Проблемой для стройки остается ручной труд, удельный вес которого составляет 40 процентов. Поэтому делегаты конференции и уделали вопросам механизации процессов так много внимания.

Хотя в тресте «Волгодонскэнергострой» есть целое подразделение — управление малой механизации, но оно работает пока неэффективно. Имеющиеся механизмы или не внедряются или используются крайне плохо. К примеру, в докладе говорилось о том, что в строительно-монтажных управлениях имеется 130 механизированных инструмен-

тально-рабочих пунктов, однако коэффициент их использования очень низок — 0,6. Медленно внедряются в бригадах нормо-комплекты.

— Винаваты в этом, — сказал бригадир тракторной бригады управления малой механизации В. П. Прохоров, — не только работники УММ, но и коллективы строительных управлений. Внедрением и эксплуатацией механизмов в них занимаются только механики, а другие руководители и специалисты от этого дела самоустраились. Надо

тем, — сказал он, — что смежники не заботятся о своевременном предоставлении партнеру фронта работ, не сдают работу друг другу. Именно из-за этого срываются графики сооружения и сдачи объектов.

И конечно же, нельзя ждать успеха там, где низка трудовая дисциплина, где волготно живут прогульщики, пьяницы, говорили делегаты конференции. А таких в тресте и субподрядных организациях немало, и борьба с ними ведется слабо. Не уделяют должного внима-

ния одному для качества. В ближайшее время добиться высокой культуры производства, неукоснительного соблюдения технологии, повышения качества строительства, сдачи объектов без недоделок, под ключ — первейший долг всех коммунистов стройки, — говорили на конференции бригадир штукатуров-маляров «Гражданстрой» Е. В. Колабекова, бригадир автоскреперистов управления строительства механизированных работ Н. Ф. Васильев, начальник домостроительного

дома. Однако и в докладе, и в выступлениях делегатов отмечалось много недостатков в политико-воспитательной работе. И главный недостаток, как подчеркивали электросварщик стройлаборатории, дважды Герой Социалистического Труда А. А. Улесов, секретарь комитета комсомола стройки А. Ф. Разаренов, председатель объединенного профкома треста В. Ф. Прохоренко, начальник АТХ-3 автотранспортного управления В. А. Никаноров, состоит в том, что партком,



также решить вопрос о закреплении механизмов за бригадами, а обслуживающих их работников учредить в состав строительных бригад. Дело от этого только выиграет.

## Крепить дисциплину

На производительность прямо влияют потери рабочего времени из-за неорганизованности, низкой ответственности многих рядовых и руководящих работников. Только учтенные непроизводительные потери рабочего времени составляют более 12 тысяч человеко-дней. Это все равно, что более тысячи рабочих (целое управление строительством) не участвовало в работе. Они могли бы выполнить строймонтаж на 829 тысяч рублей. Особенно большие непроизводительные потери (в два и более раза), допустили «Промстрой-1» и монтажное управление.

На потери времени, результаты работы прямо влияет высокая текучесть кадров. Вопрос стабилизации коллектива, говорилось в докладе, остается по-прежнему острым. На стройку принято 14 тысяч новых рабочих. В то же время уже уволено 12 тысяч человек. Очень высока текучесть в «Заводстрое», «Атомэнергострое», на бетонно-растворном заводе, заводе КПД-35.

Партийный комитет занимался этим вопросом. На 1982—1985 годы были разработаны мероприятия по стабилизации коллектива. Но выполняются они медленно.

Прямая причина снижения производительности и темпов строительства — плохая координация усилий подрядчиков. Это по вопросу полностью полагаясь на выступления начальника «Отделстрой» А. Н. Щербкова. — Нельзя мириться с

нижением трудовой дисциплины профкомы.

И правильно говорили делегаты конференции: работать так дальше нельзя, партийным организациям нужно сделать все, чтобы изжить скрытые недостатки, поднять производительность труда, и на этой основе увеличить темпы строительства.

## Качеству — внимание

Особый разговор на конференции состоялся о качестве строительства. Известное постановление Политбюро ЦК КПСС о недостатках в проектировании, строительстве и эксплуатации объектов промышленного, социального и культурно-бытового назначения в городе Волгодонске дало недвусмысленную оценку качеству работы строителей, и коммунисты стройки главным в своей работе считают именно это дело — повышение качества возводимых зданий и сооружений, повышение эксплуатационной надежности уже введенных объектов. В тресте внедряется система управления качеством строительномонтажных работ, создана служба технической инспекции. Партийные комитеты взяли на контроль внедрение системы управления качеством, добиваясь организации этой работы непосредственно на рабочих местах. Все это положительно сказывается на качестве строительства. Намечилась тенденция и его улучшению.

В то же время, в «Промстрой-1», «Промстрой-2» и «Спецстрое» качество производимых работ повышается медленно. Руководители этих управлений и их СМУ работают по старинке, отдают вопросы качества на откуп инженерам производственно-технических отделов. В «Спецстрое» в 1983 году не проведено

комбината А. А. Ковалевский и другие делегаты.

## Ключ к успеху

Путь к успеху один — в воспитании людей, поднятии идеологической работы партийных организаций до того уровня, который потребовали XXVI съезд КПСС и июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС.

За отчетный период партийная организация стройки приняла ряд конкретных мер по улучшению всей идеологической, политико-воспитательной работы.

В частности произошла перестройка системы марксистско-ленинского образования. Повысился уровень работы пропагандистских кадров, увеличилось число руководителей, занимающихся пропагандистской работой. Созданы хорошо оснащенные кабинеты политпросвещения на общественных началах в «Спецстрое», жилищно-коммунальной конторе, «Атомэнергострое».

В управлениях строительства работают школы молодых коммунистов. Действуют сеть комсомольской учебы и широко разветвленная система экономического образования трудящихся. 270 лекторов 19 первичных организаций общественности «Знание» постоянно выступают перед многочисленной аудиторией строительных площадок. Введено в практику проведение целевых единых политехнических, идеологических планерок. Широко используется в воспитательных целях наглядная агитация.

Многое делается для того, чтобы массово-политическая работа, проводимая в трудовых коллективах, находила свое продолжение в работе по месту жительства.

Обо всем этом коммунисты говорили на конференции, отмечая большую организующую роль парт-

низовые партийные организации не добились на сегодняшний день в подразделениях высокой трудовой, технологической, производственной дисциплины, организованности, и деловитости, высокого чувства ответственности у руководителей и рядовых работников, в том числе и коммунистов за порученное дело. Это говорит о низком воспитательном эффекте проводимой работы.

Новому составу головного парткома было высказано настоятельное пожелание глубоко вникать в дела низовых парторганизаций, оказывать им эффективную помощь в совершенствовании стиля и методов деятельности.

На конференции с речью выступил второй секретарь обкома КПСС Н. Д. Пивоваров.

В работе конференции приняли участие заведующий отделом обкома КПСС И. Ф. Васильев, первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягливый, инструктор обкома КПСС А. Б. Ершов.

В принятом постановлении делегаты призвали всех коммунистов, весь коллектив стройки приложить все силы для успешного выполнения пятилетки, претворения в жизнь задач, определенной XXVI съездом КПСС. — ввести в действие мощности на Ростовской АЭС, заводе «Атоммаш».

## В. ПОЖИГАНОВ.

На снимке: делегаты конференции. Слева направо — электрик треста «Кавэлектромонтаж» В. Т. БЫКОВ, бригадир этого же треста В. К. ЗОЗУЛЯ, электросварщик стройлаборатории ВДЭС, дважды Герой Социалистического Труда А. А. УЛЕСОВ, мастер учебного комбината Г. Е. ШПАЧЕНКО и работник управления производств «Гражданстрой» И. И. ПЛЮШКИН.

Фото В. Чалов.

# От нашего главного корреспондента

## Вопросы ждут решения

Обзор писем

В октябре редакция получила от читателей 285 писем. 197 опубликовано в газете. Поступило 43 жалоб и 24 ответа должностных лиц.

Октябрьская почта принесла много писем-откликов на миролюбивую политику Коммунистической партии и Советского правительства. Их авторы осуждают реваншистские, античеловеческие замыслы американского империализма.

Наши читатели сообщали также о достижениях трудовых коллективов в выполнении годовых планов и обязательств.

Мы ждем от них и других читателей газеты рассказов о трудовых делах на финише 1983 года, о передовиках производства. Редакция интересуется, как в коллективах рабочих и строителей решаются вопросы производительности труда, укрепления дисциплины, экономии и бережливости.

Мы получаем письма об участии волгодонцев в благоустройстве и озеленении города.

Нам особенно интересно узнать, как действуют домкомы, что делаете вы и ваши соседи, чтобы подъезд, дом был чистым, ухоженным, а двор зеленым. Нам хотелось, чтобы читатели продолжали на страницах газеты разговор о проблемах семьи, воспитании детей.

В редакционной почте октября 42 жалобы на неудовлетворительную подготовку жилых домов к осенне-зимнему сезону, на низкую культуру обслуживания в магазинах, некачественное приготовление пищи в столовых. Об этом, в частности, писали рабочие «Атомэнергостроя», которые поднимают вопрос об улучшении обслуживания строителей коллективом столовой № 28.

Читательница З. Сигмангайт предлагает, чтобы в магазинах, павильонах, а также на столах (при лоточной торговле) всегда имелись таблички: сегодня вас обслуживает продавец такой-то, чтобы продавец чувствовал ответственность за свои действия, слова и т. д.

Вновь поднимает вопрос о несоблюдении сроков ремонта обуви жительница Н. Н. Миколенко. Несколько раз она обращалась в мастерскую по переулку Перьямайскому за босоножками, кото-

рые сдавала в реставрацию. Почти два месяца прошло после указанного в квитанции срока окончания ремонта (5 сентября), а босоножки все не были готовы.

О посылке с «сюрпризом» рассказала семья Мищенко из поселка Красный Яр. Благодаря «оперативной» работе сотрудников почтового отделения № 9 фруктовая посылка наша адресата через десять дней. Не стоит рассказывать, какой сюрприз ожидал семью Мищенко после вскрытия посылки.

Но больше всего нареканий жителей вызывает неудовлетворительная работа жилищно-коммунальных контор по подготовке к зиме. Более полугода тянется ремонт помещения спецбюро комбината коммунальных предприятий. Вопрос об этом поднимался на профсоюзном собрании комбината, но ни профком, ни начальник комбината В. Н. Веремеев действенных мер не приняли. Этой же теме посвящено и коллективное письмо работников управления строительства «Промстрой-2».

Жители дома № 6 по улице Волгодонской уже длительное время обновляют пороги домоуправления горисполкома и управления коммунального хозяйства, а результата никакого: в доме по-прежнему холодно.

Злободневной остается лифтовая проблема. Правильно ставят вопрос жители дома № 27 по улице Энтузиастов о круглосуточной работе лифтов. Об этом говорил в выступлениях на страницах газеты и начальник управления коммунального хозяйства Г. В. Фоменко, но лифты по-прежнему прекращают движение в 20 — 22 часа. Жители этого дома и № 5 по проспекту Строителей жалуются, что управление жилищно-коммунального хозяйства «Атоммаша» не принимает мер для своевременного ремонта лифтового хозяйства.

По всем затронутым вопросам редакция ждет ответов от руководителей названных служб.



Комната школьница «Радуга», что в микрорайоне № 4, по праву пользуется популярностью. Здесь любой может найти занятие по душе, и на скуку никто не жалуется.

Интересно и весело прошел конкурс «А ну-ка, девочки!» между дворовыми командами шестых классов «Кактус» и «Мальши». Команда «Кактус» (расшифровывает с я «Как ты умеешь смеяться») оказалась дружнее и находчивее и победила в этом конкурсе.

На снимках: конкурс причесок — от команды «Кактус» Надя Новикова и Юлия Жмакина; болельщики — активные участники конкурса.

Фото В. Арефьева.



### НАШ ГОРОД — НАША ЗАБОТА

В НОМЕРЕ 167 ГАЗЕТЫ «ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА» БЫЛ ОПУБЛИКОВАН МАТЕРИАЛ «ДЕРЕВЬЯ ЦОРОЛЕВА», РАСКАЗЫВАЮЩИЙ О ТОМ, КАК МИХАИЛ АНДРИЕВИЧ КОРОЛЕВ ЗАНИМАЕТСЯ ОЗЕЛЕНЕНИЕМ ДВОРА. В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПАЮТ ПИСЬМА ОТ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА, ГДЕ ОНИ НАЗЫВАЮТ ИМЕНА ДРУГИХ ЭНТУЗИАСТОВ, С ЛЮБОВЬЮ ОЗЕЛЕНЯЮЩИХ РОДНОЙ ГОРОД. ПУБЛИКУЕМ СТРОКИ ИЗ ЭТИХ ПИСЕМ.

#### Спасибо за труд

Всего год назад мы заселились в дом № 57 по улице Курчатова, а двор наш расцветает на глазах.

С раннего утра трудится во дворе Елизавета Афанасьевна Макарова. Это ей благодарны жильцы нашего дома за чистоту и уют во дворе. Но ув... Есть в нашем доме жильцы, которые бросают с балконов и окон мусор. Стыдно за этих людей. А Елизавете Афанасьевне большое спасибо за добросовестный труд.

**АХРАМЕЕВЫ, ПОТАПОВЫ и ЛАТЫНОВЫ.**

#### Для себя, для людей

Жители дома № 11 по улице Курчатова включились в соревнование «За лучший двор». 22 октября здесь прошел субботник, посвященный 66-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Первыми без напоминания вышли на него жильцы А. Е. Черняева, З. К. Живетьева, Т. Н. Лунева, О. С. Шабанова, Г. Т. Овчинникова. Примером, энтузиазмом, энергией они увлекли на субботник и других жильцов.

Добросовестно трудилась жильцы первого подъезда. Каждый здесь старался, слов-

но делал уборку в личной квартире. Мыли стены, двери, окна И как кстати оказалась помощь единственного мужчины, принявшего участие в субботнике, О. С. Андреева.

В общем, потрудились на славу, за что ЖЭК-1 УЖКХ «Атоммаша» благодарит жильцов.

Как приятно теперь войти в дом и тем, кто в нем живет, и тем, кто в гости идет. Видно, что в доме появилась организация — домовый комитет. Начале хорошее. Отрывайте счет хорошим делам на благо города и в личном счете для себя.

**В. ШМАКОВА.**

#### ЦВЕТЫ ВО ДВОРЕ

Все, кто живет на улице Пионерской или проходит мимо дома № 126, не может не обратить внимание на благоухожающий с ранней весны и до первых «белых мух» дворик. В самом домике, на окнах, круглый год радуют глаз цветы.

Живет здесь Мария Кирилловна Плугова. Она даяния не только озеленением своего двора, но всегда с

большим радушием делится советом по уходу за растениями и самими растениями. Так, в этом году она безвозмездно помогла пенсильванским комбинатам квартала В-7 «Золотой петушок» и «Ивушка».

Хотелось, чтобы каждый волгодонец внес свой посильный вклад в красоту и уют нашего степного города.

**Е. ЦУРИК.**

### Как вас обслуживают?

#### Магазин на заводе

— Автолавка приехала! Посмотрим, что хорошего привезли нам сегодня!

Возле автомагазина, как всегда, многолюдно. Но благодаря тому, что сейчас обслуживается лишь одно подразделение завода, очередь движется организованно, и в перерыве все успевают купить необходимое.

Пять раз в месяц на «Атоммаше» появляется автомагазин. Торгуют в нем продавцы секции выездной торговли магазина № 25 промторга.

Для экономии времени работников завода открыты при каждом корпусе магазины заказов. По определенному графику здесь продают продукты. Ежемесячно атоммашевцы получают их на общую сумму 21 тысяча рублей. В неделю магазин обслуживает четыре с половиной тысячи заводчан. Вежливо и быстро отпускают атоммашевцам покупки продавцы магазинов заказов Н. В. Бурова и Р. А. Цепковская, добросовестные и приветливые в обращении с посетителями.

**Н. ХУХЛАЕВА,**  
начальник бюро торговли отдела соцкультбыта завода.

### Это удобно

Для удобства и экономии времени атоммашевцев многие бытовые службы открыты на территории объединения. Хорошие отзывы об открытии на АБК-3 столе раскрой тканей. Раскройщица З. П. Дерябина за прошедший месяц обслужила более 200 клиентов. Им по душе организация работы раскройщицы З. П. Дерябина принимает заказы утром, а вечером, уходя с работы, женщины забирают уже раскроенную ткань.

По такому же принципу работают и мастера по ремонту часов и обуви. С особой старательностью трудится мастер — обувщик В. А. Балклядзе. Туфли и сапоги, побывавшие в его руках, служат долго.

Все бытовые службы, открытые на заводе, скоро будут объединены в цех бытовых услуг. Разместится он в одноэтажном здании возле АБК-2. Строительством цеха планируется начать в нынешнем году, а закончить — в первом квартале будущего года.

**Л. СТЕПАНОВА,**  
старший инженер отдела соцкультбыта «Атоммаша».

### «НЕ РАССТАНУСЬ С КОМСОМОЛОМ»

В общеклассном № 22 треста «Волгодонскэнергострой» состоялся торжественный вечер, посвященный 65-й годовщине со дня рождения ВЛКСМ. С этой датой присутствующие поздравила воспитатель В. В. Гофман. Свои стихи о сегодняшних трудовых подвигах молодых строителей прочитала руководитель клуба «Прометей» Н. В. Гудкова.

Порадовал собравшихся и самодельный музыкальный ан-

самбль, в котором играют Рахмат Туракулов и Абдуманон Саидов — плотники-бетонщики СМУ-7 «Атомэнергостроя». На узбекском языке, в сопровождении национальных инструментов, они исполнили молодежные песни. Потом все вместе пели под аккордеон: «Не расстанусь с комсомолом, буду вечно молодым!».

**Н. ЭРГАШЕВ,**  
электросварщик СМУ-10.

# П О Р Я Д О К

РАСПОЛОЖЕНИЯ И ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН НА ПРАЗДНИЧНОЙ ДЕМОНСТРАЦИИ 7 НОЯБРЯ 1983 Г.

Открывают демонстрацию духовой оркестр, знаменосцы, ассистенты, сводная колонна передовиков производства, за которыми движутся декорированные машины.

Затем следуют колонны спортсменов города и ДОСААФ. По улице Ленина выстраиваются колонны школ (по плану города); за ними следуют — профтехучилища №№ 80, 60, 62, 79 — они выстраиваются от начала пересечения улиц Ленина и 50 лет СССР в сторону вокзала. За колоннами учащихся профтехучилищ следуют коллективы педагогического, медицинского, торговельно-линейного училищ, техникума энергетического машиностроения, филиала НИИ (они выстраиваются по ул. 50 лет СССР напротив здания филиала НИИ).

Затем движутся колонны производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева и филиалов НИИ, стоящих на паргучете в ПО «Атоммаш».

Далее следуют колонны трестов «Волгодонскэнергострой», «Волгодонскэнергостройпром», организаций Минмонтажспецстроя в Волгодонске, Волгодонского управления комплектации.

Колонны промышленных пред-

приятий проходят в следующем порядке: опытно-экспериментальный завод, лесокombинат, мясокombинат, ТЭЦ-2, Восточные электрические сети, теплосети, Ростовская АЭС, другие дирекции строящихся объектов, химзавод им. 50-летия ВЛКСМ, филиала ВНИИПАР рыбкombинат, гормолзавод, хлебозавод, элеватор, промкombинат, пищекомбинат, типография.

Затем следуют организации агропромышленного объединения: консервного завода, совхозов «Заря», «Волгодонской», «Цимлянский», АТУ «Волгодонсплодоовощтранс», ОРО «Плодоовощ».

За этими коллективами проходят колонны треста «Волгодонскводстрой», горремстройтреста, треста «Волгодонсксельстрой», СМП-636, организаций «Главсевкавстрой», колонны транспортных организаций — станции Волгодонская, порта и гидросооружений, пассажирского АТП, станции технического обслуживания «Жигули», станции обслуживания АЗЛК-З, автошколы, автовокзала, автоколонны 2070, ВТЭП «Спецтяжавтотранс», трансгазостанция, аэропорт а, ДОСААФ, авиаклуба, ВОХР.

Далее на демонстрации идут коллективы горузла связи, агент-

ства «Связьспечать», Волгодонского узла связи и радионавигации, госучреждений (инспекция Госстраха, Госбанка, стройбанка, информационно-вычислительного центра горфинотдела, обсерватория, «Вторсырья»); медобъединения, линейной больницы, аптек, учреждений культуры, архитектурно-планировочного управления, «Ростовгражданпроект», «Ростоблжилпроект», художественно-производственной мастерской художфонда РСФСР, БТИ.

Затем проходят колонны торговых организаций: продторга, треста столовых, промторга, рынка, коопторга, магазина «Бирюза», лесоторгового и тароремонтного предприятий, гортопсбыта, ОРСа водников.

За торговыми организациями следуют троллейбусное управление, производственное управление «Водоканал», межрайсети, комбинат коммунальных предприятий и благоустройства, спецавтохозяйства, РСУ «Зеленое хозяйство», «Волгодонскмежрайгаз», домоуправление горисполкома, нефтебаза. За ними проходят коллективы управления бытового обслуживания.

Декорированные машины и сводный духовой оркестр закрывают демонстрацию.

**Примечание.** Начало демонстрации в 10.00. Сбор участников демонстрации на местах построения колонн — в 9.30.

## Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 3 ноября

**Первая программа. 8.45** — «Гонимки». Худ. фильм. 10.00 — «Песни пламенных лет». 10.25 — «Доктор из нашей деревни». Док. фильм. 11.15 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.45 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.45 — «Страницы истории». «Лично причастен». 16.30 — «Новости». 16.35 — «Заволжские мастера». 17.00 — «Вьетнам. Маяки Хайфона». Киноочерк. 17.20 — Играет оркестр на родных инструментах «Русские узоры». 17.45 — «Шахматная школа». 18.15 — «Ленинский университет миллионов». Управление социалистической экономикой. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 21.00 — «Время». 21.35 — Молодежный вечер в Концертной студии Останкино.

**Вторая программа. 13.45** — «Ленин в Париже». Худ. фильм с субтитрами. 15.25 — «Новости». 16.55 — Программа передач. 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Фильм-концерт юных. 18.20 — «Человек и его дело». 18.40 — «Комсомол — моя судьба». 19.00 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — «Спрос. Проблемы. Качество». Тележурнал. 21.00 — «Время». 21.35 — «Кафе «Изотоп». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 4 ноября

**Первая программа. 9.25** — «Какая у вас улыбка?». Худ. фильм. 10.50 — «Народное творчество». 11.35 — «Новости». 14.30 — «Новости». 14.50 — «Комсомол — моя судьба». Док. фильм. 15.55 — «Москва и москвичи». 16.25 — «Новости». 16.30 — «А. С. Макаренко — педагог, писатель, гражданин». 17.20 — Концерт. 18.15 — День Дона. 18.30 — Мультфильмы. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». 19.30 — «Прорыв» из киноополена «Освобождение». 21.00 — «Время». 21.35 — «Шире круг».

**Вторая программа. 13.05** — «К. Маркс и современность». 13.50 — «Вс. Вишневский» — писатель, коммунист. 14.40 — М. И. Глинка. «Вальс-фантазия». 15.10 — «Новости». 17.00 — «Новости дня». 17.05 — Киноклуб «Мультитик». 17.25 — «Родник». 18.00 — «Земля добра...». Телеочерк. 18.30 — «Имена на поверке». 19.10 — «Я Родины солдат». К 40-летию Ансамбля песни и пляски КСКВО. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Всесоюзный конкурс на лучшую передачу о ПТУ. «Молодость». (Чита). 21.00 — «Время». 21.35 — «Секретарь парткома». Худ. телефильм. 1-я серия.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

приглашает на работу: сторожей, контролеров, электромонтеров, водителей грузовых автомобилей.

Обращаться: ст. Волгодонская, 12 (№ 191)

## МЕНЯЮ...

двухкомнатную квартиру (28,3 кв. м., комнаты раздельные, 5-й этаж) в г. Волгодонске на изолированной однокомнатную квартиру и комнату. Обращаться по телефону 2-58-21 до 17.30.

две комнаты (одна из них 10,5 кв. м. с лоджией 7 кв. м., другая — 14 кв. м.) в двухкомнатных квартирах в разных частях Волгодонска на квартиру в г. Волгодонске или Новочеркасске (Советский район). Обращаться: тел. 2-58-21 до 17.30.

трехкомнатную квартиру (36 кв. м.) в г. Цимлянске на двухкомнатную и однокомнатную изолированные квартиры в старой части Волгодонска. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Вагутина, 11 а, кв. 6.

срочно в г. Челябинске двухкомнатную квартиру (со всеми удобствами, на первом этаже, в районе ЧТЗ, имеется телефон) и комнату 20 кв. м. в г. Волгодонске на трехкомнатную в Волгодонске или двухкомнатную в Челябинске на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Энтузиастов, 26, кв. 1.

трехкомнатную изолированную (41 кв. м.) квартиру в г. Волгодонске на двух- и однокомнатную в этом же городе. Обращаться: пер. Донской, 42, кв. 12.

в г. Волгодонске четырехкомнатную квартиру (3-й этаж, 44,9 кв. м.) на двух- и однокомнатную квартиры. Обращаться: ул. 50 лет СССР, 25, кв. 119 (тел. 2-50-25) после 18.00.

Продается дачный участок с домиком (сад плодородный, имеется водопровод) в обществе «Маяк» и металлический гараж. Обращаться: ул. Чернышова, 2-31, кв. 56, после 18.00.

Утерянное свидетельство водителя категории «Д» 2-го класса АМ № 335595, выданное Волгодонской автошколой на имя Кулиева Элхана Исфендияровича 13 сентября 1982 года, считать недействительным.

Выполняю машинописные работы на дому. Обращаться: пер. Донской, 42, кв. 4.

Сниму благоустроенную квартиру для двух человек. Обращаться: ул. Пионерская, 110, после 18.00.

Утерянные водительские удостоверение на имя В. Ф. Лысакова и техталон на автомашину ЗИЛ-130 прошу вернуть по адресу: ул. М. Горького, 77, кв. 26.

## Примите участие

в выставке «Волгодонск осенний»

Эта выставка стала традиционной в нашем городе.

В предпраздничный день, 5 ноября, кинотеатр «Комсомолец» гостеприимно распахнет двери для любителей живописи и графики, декоративно-прикладного искусства, резьбы по дереву.

Приглашаем волгодонцев на торжественное открытие выставки, которое состоится в 16 часов.

в создании клуба любителей фантастики

В нашей стране успешно работают 70 клубов любителей фантастики. Настало время и в нашем городе создать такой клуб.

Мы приглашаем вас принять участие в создании КЛФ (клуба любителей фантастики) в г. Волгодонске.

Предполагаемая форма работы КЛФ — доклады и дискуссии по произведениям авторов, встречи с интересными людьми, выездные лекции, чтения и обсуждение ваших рассказов, повестей и т. д.

Всех желающих приглашаем в ДК «Октябрь» 12 ноября в 10 часов утра. Состоит первое знакомство и заседание. М. БАРИШНИКОВА, отв. секретаря правления общества любителей книги.

в работе литобъединения

Очередное заседание литературного объединения состоится 9 ноября в 18 часов по адресу: улица Молодежная, 7.

Товары — народу

## Узоры из лозы

Разнообразная продукция цеха лозоплетения Сорокского лесхоза в Молдавии.

Нарядные предметы обихода и уникальные вещи из лозы, любовно сделанные человеческими руками, можно купить в магазине художественных изделий и народных промыслов «Фантазия» в Кишиневе, в других местах.

Широкое признание получила молдавская мебель, сработанная из новых прутьев.

На снимке: мастерица цеха лозоплетения Сорокского лесхоза Елена Ротарь с изделиями предприятя.

Фотохроника ТАСС.



## Кинопремьеры ноября

«АННА ПАВЛОВА»

Картина создана на «Мосфильме» совместно с кинематографистами Англии, при участии мастеров кино ГДР, Кубы, Франции. Автор сценария и режиссер — Эмиль Лотану.

Фильм рассказывает о необыкновенной, поистине драматической судьбе великой русской балерины Анны Павловой (артистка Галина Беляева).

«ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТТЫ»

Фильм снят в редком для нашего кино жанре музыкальной драмы, поставленной на рок-опере.

Легенде о Хоакине Мурьете более 100 лет. Имя защитника униженных и обездоленных, благородного мстителя стало для народов Латинской Америки символом борьбы за справедливость, за поправное человеческое достоинство. Этот фильм посвящен памяти великого чилийского поэта Паб-

ло Неруды, который создал на основе легенды драматическую кантату.

«У ОПАСНОЙ ЧЕРТЫ»

Фильм поставлен на основе подлинных фактов и документов на киностудии «Мосфильм». Он рассказывает о дерзкой операции советских разведчиков, которая позволила сорвать барварские планы гитлеровцев, нацеленные на разрывание химической войны.

«КАРАНТИН»

Серьезные проблемы воспитания ставит кинокомедия режиссера Ильи Фрза.

Безмятежно живет героиня — пятилетняя Маша. У нее есть мама, папа, дедушка, бабушка и даже прабабушка с прадедушкой. Но вот в будние карантин. Кто же будет с Машей? Все сверхзанято, им не до Маши. Много забавных положений, в центре которых оказывается юная героиня, разворачивается на экране.

«АУКЦИОН»

В огненном сорок втором году к временно оккупированной советской территории гитлеровцы вывели пленных лошадей, в том числе вничку знаменитого Атланта — Надежду. Казалось, линия этой ценной породы навсегда прервалась, но выясняется, что это не так. Судьба сталкивает работника конного завода Ермакова с немецким бароном фон Риттером — на пересечении интересов двух героев сталкиваются два противоположных мировоззрения, две жизненные позиции.

В фильме снялись актеры Н. Пеньков, Л. Норейка, Л. Прыгунов, С. Суховей, В. Дружников и другие.

Н. АНДРЮЩЕНКО, заведующий отделением кинопроката.

Редактор Я ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-38-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленности — 2-33-45; сельской жизни — 2-49-27; печать — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич